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 ВИ К ОР ИСТАН НЯ З АР УБІЖН О ГО  ДОС ВІДУ 
А НА ЛІ ЗУ ЗМІС ТУ  П УБЛ ІКАЦІ Й   
ПР И  МОНІТ ОР ИН ГУ ІНФОР М АЦІЙНИХ  ПО ТОКІВ 

У статті розглянуто  зарубі жний д о свід а на л ізу змісту  пуб лікацій у мережі 
 Інтер не т , зокрема  досвід  мо ніторингу соціа л ьн о-політич ної  ін форма ції 
та  інституту  пр ез идентс тва у про відних засобах м асової  ін фо рм а ції мере жі . 
 П редставлено резул ь тати досл ідже ння особливостей висві тл ення діял ь но сті 
През и дента України та образу самого В . Зе ленського на матеріалах м о нітор ингу 
і ноземних і нф о рмаційних р е су рсів м е режі Інт ерне т.  Описані  загальні при нци-
пи , технологія провед ен ого моніто р ингу та м е то до логія роботи з базою даних 
« Ін с титут пре зи дентства в заруб іжних ЗМІ» у про гр амному серед овищі «ІРБІС 64 »,  
яка ство р ена в Нац іо нальній б і бліотеці  України і м.  В .  І. Вер на дсь кого для з б е-
реже ння та  об р обки рез уль татів  моніт ор и нгу.  Пр едстав л ено фрагме нти рез уль-
татів  ан ал ізу змі сту публікацій (n= 25 4 ) про  Пр езидента  У кр а їни, що п отрапили 
до  БД у рез ул ьт аті монітор ингу за  період к в іт ень – грудень 201 9 р. 
К л юч ові сло ва : база дани х,  м оніторинг  інтернету, През и дент  У країн и ,  інститут 

президентства, інформаційні ресурси мережі Інтернет.

Дослідженнями інформаційного простору та його впливу на суспільство 
займається значна когорта світових та вітчизняних вчених. Інформаційні 
комунікації та засоби масової інформації (ЗМІ), як най динамічніша складова 
цих комунікацій, та їхній вплив на суспільство досліджува лись у пра цях 
як зару біж них, так і укра ї нсь ких вче них, зок рема, Л. Бра уна, Д. Віль кокса 
та Л. Нольте, Б. Гру шина, Ф. Джеф кінса, Е. До ценка, Б. Зіль берта, І. Іг на-
ть єва, У. Ліпп мена, Дж. Мар коні, В. Ос совсь кого, Г. По чеп цовa, В. Тер тич-
ної, Н. Ха ме лінка та бага тьох інших. Ваго мий вне сок у дос лі дження інфор-
ма цій них кому ні ка цій та ресур сів всес ві т ньої мережі зро били і нау ковці 
Наці о наль ної біб лі о теки Укра їни ім. В. І. Вер надсь кого (НБУВ), такі 
як О. Они щенко, В. Го ро вий, С. Го рова, С. Польо вик та ін. [1, 2].
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Ха рак тер новин та особ ли вості пошуку інфор ма ції в ресур сах мережі 
Інтер нет про тя гом три ва лого часу дос лі джу вав Й. Ф. Стааб [3]. Дос лід ник 
роз ро бив під ходи та при нципи від бору най більш інфор ма тив них пуб лі-
ка цій у сві то вій мережі залежно від харак теру та стилю їх подачі. Сьо годні 
ці під ходи дуже широко вико рис то ву ються при орга ні за ції моні то рингу 
ЗМІ різ ноп ла но вої тема тики та масш та бів дос лі джень. Ґрун товні дос лі-
дження полі тич них кому ні ка цій, особ ли вос тей висвіт лення жур на-
ліс тами окре мих полі ти ків та загаль них про блем вза єм ного впливу 
медіа та полі тики здійс ню ють нау ковці Вели коб ри та нії М. Скам мелл [4], 
Х. Семе тько, Б. Кам ма ертс, Б. Деци лія та Ж. К. Магал хес. Пере ра хо вані 
нау ковці широко вико рис то ву ють у своїх дос лі джен нях метод моні то рингу 
ресур сів Інтер нету й ана лізу змісту пуб лі ка цій як у тра ди цій них дру ко-
ва них пері о дич них видан нях, так і в інфор ма цій них ресур сах мережі. 
Саме ці дос лід ники пос ту пово дійшли висновку про необ хід ність транс-
фор ма ції методу кон тент-ана лізу пуб лі ка цій у напрямі пере ваги якіс них 
мето дів ана лізу тексту над кіль кіс ними, від мови від прос того під ра хунку 
клю чо вих слів та нато мість широ кого вико рис тання екс перт ної оцінки 
текс тів ана лі ти ками, які про во дять дос лі дження.
Ак ту аль ність пуб лі ка ції поля гає у зрос та ю чій ролі інфор ма цій них 

ресур сів сві то вої мережі та пот ребі вико рис тання іно зем ного дос віду 
зі ство рення і роз витку діє вих тех но ло гій ана лізу інфор ма цій них пото ків, 
що поро джу ються в мережі. Існує нагальна пот реба вико рис тання вже 
дос та т ньо апро бо ва них інстру мен тів моні то рингу інфор ма цій них 
ресур сів мережі Інтер нет для нау ко вих дос лі джень тен ден цій роз витку 
інсти туту пре зи ден тів у світі з метою отри мання чіт ких орі єн ти рів для 
роз бу дови укра ї нсь ких дер жав них інсти ту тів.
Мета статті – про ана лі зу вати зару біж ний дос від ана лізу змісту 

пуб лі ка цій у мережі Інтер нет, визна чити доціль ність вико рис тання 
інстру мен тів моні то рингу в дос лі джен нях інфор ма цій них пото ків 
соці ально-по лі тич ної тема тики та про і люст ру вати резуль тати про ве-
де ного ста тис тич ного, біб лі о мет рич ного та якіс ного ана лізу мате рі а лів 
моні то рингу інсти туту пре зи ден тів у інфор ма цій них ресур сах сві то вої 
мережі, що здійс ню вався про тя гом 2019 р., на при кладі висвіт лення 
діяль ності Пре зи дента Укра їни в іно зем ному інфор ма цій ному прос торі, 
а також окрес лити перс пек тиви вико рис тання моні то рингу змісту 
ресур сів мережі як інстру менту подаль ших ана лі тич них дос лі джень.

Ме то дом дос лі дження інсти туту пре зи де нтства у світі нами був 
обра ний поши ре ний за кор до ном моні то ринг Інтер нету – під яким 
ми роз умі ємо ком плекс дос лі джень з пошуку, ана лізу, кла си фі ка ції, 
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обробки та збе рі гання інфор ма ції з інтер нету за тема ти кою кон к рет ного 
дос лі дження. Моні то ринг ресур сів мережі Інтер нет дає змогу спо сте-
рі гати за роз вит ком кон к рет них про це сів у сус піль стві та харак те ром 
від обра ження їх у інфор ма цій ному просторі.

Мо ні то ринг ЗМІ – інстру мент акту аль ний і затре бу ва ний сьо годні, 
але далеко не новий. Вва жа ється, що моні то ринг ЗМІ став запо ру кою 
успіш ної полі тики В. Чер чілля під час Дру гої сві то вої війни. Він щоранку 
отри му вав дай джест із най важ ли ві шою полі тич ною інфор ма цією з газет 
Вели коб ри та нії та Європи, яку він ана лі зу вав і вра хо ву вав у стра те гіч ному 
пла ну ванні. Сьо годні моні то ринг і ана ліз ЗМІ засто со ву ється в абсо лютно 
різ них сфе рах. Активно займа ються моні то рин гом та ана лі зом інфор ма ції 
як комер ційні ком па нії, так і дер жавні струк тури, бюджетні орга ні за ції 
та нау ковці. При цьому 95 % інфор ма ції дає моні то ринг інтер нет-ре сур сів, 
оскільки абсо лютна біль шість сві то вих ЗМІ пуб лі кує інфор ма цію в Інтер-
неті. Крім того, сам Інтер нет поро див цілу низку влас них інфор ма цій них 
дже рел. Пере ва гами моні то рингу Інтер нету є міні маль ний інтер вал між 
опуб лі ку ван ням новини та дос тав кою її корис ту ва чеві, а також мож ли-
вість охоп лення вели кої кіль кості іно зем них ЗМІ. Моні то ринг ЗМІ 
різ ниться типом кін це вого про дукту, який отри мує клі єнт. У загаль ному 
випадку існу ють два основні варі анти: дай джест (зве дення новин 
у текс то вому фор ма ті) та сис тема моні то рингу й ана лізу ЗМІ (про грама 
або online-сер віс, що дає змогу ана лі зу вати інфор ма цію самос тій но). 
Дай джести зазви чай міс тять інфор ма цію, зіб рану сис те мою моні то рингу 
і пред став лену у формі звіту. Слід роз різ няти два основні типи моні то-
рингу – пос тій ний і опе ра тив ний. Пос тій ний моні то ринг – це щоден ний 
від бір інфор ма ції з пев них тем. Опе ра тив ний моні то ринг – це рішення 
тер мі но вих ана лі тич них задач і моні то ринг пові дом лень із нових тем. 
Ефек тив ний моні то ринг має від по ві дати пос тав ле ним завдан ням дос лі-
дження.

Тра ди ційно дже ре лом та сфе рою інте ресів моні то рингу інфор ма ції 
соці ально-по лі тич ної тема тики у Європі висту па ють ЗМІ. Перед ба ча-
ється, що ЗМІ в циві лі зо ва них, висо ко роз ви ну тих кра ї нах авто номні 
і мають сильну інсти ту ційну владу. З цієї точки зору (зазви чай такої, 
яку при ймає і поши рює сама пре са), жур на лісти повинні сис те ма тично, 
нейт рально й об’єк тивно від сте жу вати, зби рати, пуб лі ку вати та обго во-
рю вати події і тен ден ції про це сів, що від бу ва ються в сус піль стві. Про фе-
сійні жур на лісти зобо в’я зані попе ре джати свою ауди то рію про всі ризики 
і пору шення (ізо льо вані або сис тем ні), допо ма гати їм скласти власну 
обґрун то вану думку. Ця роль під хо дить жур на ліс там як закон ним носіям 
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правди, і вима гає для них пов но ва жень, за вико нання яких вони повинні 
бути під звітні сус піль ству.

Уко рі нена в тра ди ції посе ред ницька роль преси роз гля дає засоби 
масо вої інфор ма ції як посе ред ни ків раці о наль ного обго во рення питань, 
що ста нов лять сус піль ний інте рес, з метою ство рення кон сти ту цій ного 
плю ра ліс тич ного гро ма дянсь кого сус піль ства, вва жає німець кий філо соф 
і соці о лог, автор від омої книги «Тео рія кому ні ка тив ної дії», Ю. Габер мас 
[3]. Із цієї точки зору, засоби масо вої інфор ма ції не повинні кон цент ру вати 
інсти ту ційну владу і не повинні роз гля да тися як пов ністю неза лежні 
від тих полі ти ків, про яких вони пові дом ля ють, – нейт ра лі тет вини кає 
не через про фе сі о на лізм жур на ліс тів, а через наяв ність дос тупу всіх 
заці кав ле них сто рін до пуб ліч ного обго во рення. Ця роль також узго джу-
ється з під хо дом соці аль ної від по ві даль ності, який вста нов лює, що у ЗМІ 
є ряд соці аль них і етич них обо в’яз ків у ста нов ленні сус піль ного життя. 
Таким чином, завдяки вище на ве де ним особ ли вос тям ЗМІ в сучас ному 
сус піль стві моні то ринг інфор ма цій них пото ків, що поро джу ються ЗМІ, 
може не лише слу гу вати дже ре лом об’єк тив ної інфор ма ції, а й спри яти 
дос лі дженню настроїв та особ ли вос тей сприй няття подій полі ти ками, 
полі тич ними силами, окре мими верст вами насе лення, а також дос лі-
дженню харак теру висвіт лення інфор ма ції самими ЗМІ та кон к рет ними 
видан нями чи ресур сами мережі.

Ос но вою тех но ло гії моні то рингу інтер нету зазви чай висту пає метод 
кон тент-ана лізу. Як стве р джу ють іно земні нау ковці, широ ко масш табні 
дос лі дження, здійс нені на знач них обся гах пуб лі ка цій, під крес лю ють 
ефек тив ність кон тент-ана лізу для дос лі джень висвіт лення в засо бах 
масо вої інфор ма ції полі тич них пар тій, окре мих полі тич них та дер жав них 
дія чів. На думку К. Крип пен дорфа – без сум нів ного авто ри тета у сфері 
нау ко вого вико рис тання кон тент-ана лізу та одного з роз роб ни ків 
його мето до ло гії, про це дура моні то рингу інфор ма цій них ресур сів дає 
над ій ний сту пінь ймо вір ності, коли під обробку під па дає вся тема тично 
від по відна інфор ма ція з обра них дже рел мережі за пев ний від рі зок часу 
та коли вхідна і вихідна точки моні то рингу обрані або зазда ле гідь, або 
випад ко вим чином [5].

Пред ме том кон тент-ана лізу може стати будь-яка зафік со вана кому ні-
ка ція, стве р джує К. Крип пен дорф (ауді о за писи, письмові доку менти, 
від ео за писи тощо) і визна чає цей метод як «вико рис тання повто рю ва ного 
та діє вого методу здійс нення кон к рет них виснов ків з тексту або влас ти-
вос тей його дже ре ла» [5, с. 103]. Зазви чай дос лід ник отри мує мате рі али, 
вира жені в сло вес ній формі. При цьому важ ливо знайти нау кове під ґрунтя 
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для ана лізу цих мате рі а лів. Вико рис тання методу кон тент-ана лізу сприяє 
тому, що «вра ження дос лід ника замі ню ються більш стан дар ти зо ва ними 
про це ду рами, які дозво ля ють про во дити вимір» [5, с. 327]. Існу ють 
суворі вимоги до методу кон тент-ана лізу: об’єк тив ність, тобто ана ліз, 
що про во диться, має під ко ря тися ясним і точ ним пра ви лам; сис те ма-
тич ність, тобто зміст ана лі зо ва ного мате рі алу має бути впо ряд ко вано 
й інтег ро вано в кате го ріях; вимір ність, тобто мож ли вість під ра хунку 
час тоти наро дження зна чу щих еле мен тів.

У цілому метод кон тент-ана лізу про тя гом три ва лого часу роз гля-
дався дос лід ни ками пере д у сім як кіль кіс ний метод дос лі дження. 
Але в літе ра турі остан нього пері оду все час тіше з’яв ля ється поняття 
«якіс ний кон тент-ана ліз». К. Крип пен дорф вка зує, що «якіс ний ана ліз 
вра хо вує наяв ність або від сут ність харак те рис тики, а кіль кіс ний 
роз гля дає час тоту окре мих тем, слів, сим во лів, що міс тяться в текс ті» 
[5, с. 329]. Якіс ний ана ліз спи ра ється, перш за все, на вра ження та оцінку 
дос лід ника. Проте резуль тати такого ана лізу на вели ких маси вах про ве-
де ного моні то рингу мають також під да ва тися під ра хунку.

За гальні висновки, що випли ва ють з ана лізу сучас ного дос віду вико рис-
тання закор дон ними вче ними тех но ло гії моні то рингу вмісту інфор ма-
цій них пото ків, можна сфор му лю вати наступ ним чином. Моні то ринг 
змісту інфор ма цій ного прос тору є дос та т ньо широко вжи ва ним інстру-
мен том дос лі джень з роз роб ле ними та апро бо ва ними тех но ло гі ями його 
про ве дення. Осно вою моні то рингу тра ди ційно слу гує кон тент-ана ліз, 
проте від бу ва ється змі щення мето до ло гії його вико рис тання в бік якіс них 
мето дів оцінки змісту текс тів з вико рис тан ням екс перт них оці нок ана лі-
ти ків. Від бу ва ється пере хід від моні то рингу тра ди цій них дру ко ва них 
ЗМІ до моні то рингу загаль ного інфор ма цій ного прос тору, перш за все – 
моні то рингу інфор ма цій них ресур сів мережі Інтер нет [6]. При цьому 
моні то рингу під ля га ють як елект ронні вер сії тра ди цій них пері о дич них 
видань, так і мере жеві ресурси інфор ма цій них та ана лі тич них агентств, 
сайти теле- і радіо мов ни ків, соці альні мережі тощо.
Ре зуль тати дос лі дження. Най більшу кіль кість пуб лі ка цій про Пре зи-

дента Укра їни було зафік со вано у травні – липні 2019 р. (пік актив ності 
при па дає на чер вень – 49 мате рі а лів) (рис. 1). У цей період увага про від них 
інфор ма цій них ресур сів світу була при кута до неспо ді ва них полі тич них 
пере мог В. Зеленсь кого. ЦВК Укра їни 30 квітня офі ційно визнав 
В. Зеленсь кого пере мож цем пре зи де нтсь ких вибо рів, якого у дру гому 
турі під три мали 73,22 % вибор ців. Як вва жає Бернд Йоганн, керів ник 
укра ї нсь кої редак ції Deutsche Welle, перед ви борна кам па нія була вкрай 
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поля ри зо ва ною та велася на дуже осо бис тіс ному рівні. За таких умов 
В. Зе ленсь кий не зали шив П. По ро шенку жод ного шансу. При цьому 
В. Зе ленсь кий пос лі довно уни кав справж ніх пуб ліч них деба тів. Свої 
полі тичні уяв лення він зма лю вав лише дуже при близно, від зна ча ють 
закор донні жур на лісти.

Рис. 1. Дина міка кіль кості пуб лі ка цій про Пре зи дента Укра їни В. Зе ленсь ко го 
(кві тень – гру день 2019 р.)

Най більша частка пуб лі ка цій про В. Зе ленсь кого сто су ва лися поза чер-
го вих вибо рів до пар ла менту Укра їни 2019 р. (рис. 2). Після вступу 
на посаду Пре зи дента Укра їни В. Зе ленсь кий одразу роз пус тив пар ла-
мент, у якому «все ще домі ну вали при хиль ники його пере мо же ного 
попе ред ни ка», – від мі чали сві тові медіа [7], та роз по чав під го товку 
до поза чер го вих пар ла ме нтсь ких вибо рів. Пар тія «Слуга наро ду», яка 
до цього часу існу вала лише у вір ту аль ному світі, нарешті мате рі а лі зу-
ва лася. Саме у червні полі тич ний про єкт В. Зеленсь кого, якому соці о-
логи від разу стали про ро ку вати пере могу на май бут ніх пар ла ме нтсь ких 
вибо рах, пока зав свій вибор чий спи сок. 

Таким чином, бук вально за кілька міся ців пар тія «Слуга наро ду» 
з новачка, що подає надії, перет во ри лася на прав лячу пар тію, від зна чали 
німецькі жур на лісти [8]. Нага да ємо, пар тія «Слуга наро ду» набрала 
43,16 % голо сів і пере могла на поза чер го вих вибо рах до Вер хов ної 
Ради.
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Рис. 2. Роз по діл тема тики інфор ма ції про Пре зи дента Укра їни В. Зе ленсь кого 
в загаль ній руб риці «Внут рішня полі ти ка» за кіль кістю пуб лі ка цій 

(кві тень – гру день 2019 р.)

Рис. 3. Част кова вага тема тики пуб лі ка цій про Пре зи дента Укра їни 
В. Зе ленсь ко го в загаль ній руб риці «Між на родна полі ти ка» 

(кві тень – гру день 2019 р.)
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«Впев нена пере мога “Слуги наро дуˮ – це і небез пека, і шанс 
для Укра їни. Одно пар тійна біль шість у пар ла менті і фор му вання 
нею ж уряду, з одного боку, від кри ває вікно мож ли вос тей для кра їни, 
а з іншого – ство рює умови для моно по лі за ції влади про пре зи де нтсь кою 
пар тією “Слуга наро дуˮ», – писали в липні 2019 німецькі жур на лісти 
[9].

Дос та т ньо очі ку ва ною вияви лася пере вага мате рі а лів про внут рі ш-
ньо по лі тичну діяль ність Пре зи дента Укра їни (53 %). Проте іно зем них 
жур на ліс тів дуже ціка вила і між на родна полі тика Пре зи дента нашої 
кра їни (30 %). Пере д у сім їх ціка вило, які від но сини побу дує ново об-
ра ний Пре зи дент із кра ї нами Європи, Євро пейсь кого Союзу та США. 
У фокусі уваги жур на ліс тів пере бу вали і сто сунки Укра їни з Росією (див. 
рис. 3). Після обрання В. Зеленсь кого Пре зи ден том Укра їни багато хто 
очі ку вав від лиги у від но си нах з Моск вою, швид кого вре гу лю вання кон ф-
лікту на Дон басі та початку конс трук тив ного діа логу. Укра їна ніколи 
не пого диться на вибори на Дон басі, поки звідти не виве дені неле гальні 
збройні фор му ван ня, – зая вив Пре зи дент В. Зе ленсь кий в інтер в’ю 
німець кому виданню Spiegel online.

Зро зу міло, що дуже потуж ним при во дом для при вер нення уваги 
до В. Зе ленсь кого стала роль його теле фон ної роз мови з пре зи ден том 
США у імпіч менті остан нього. Пре зи дент Укра їни В. Зеленсь кий врешті 
навіть висло вив роз дра ту вання тим, що його втяг нули у роз слі ду вання, 
що три ває у справі про імпіч мент пре зи дента Д. Трампа. «Я думаю, 
що всі в Укра їні вже вто ми лися від Буріз ми, – роз дра то вано від по вів 
В. Зе ленсь кий іно зем ним жур на ліс там. – У нас є своя кра їна. Ми маємо 
свою неза леж ність, у нас є свої про блеми та питання. Це все» [10].

Біль шість пуб лі ка цій про Пре зи дента Укра їни сто су ва лися його внут рі-
ш ньої полі тики (53 %). Перш за все іно зем них жур на ліс тів ціка вили вза є-
мо від но сини моло дого полі тика із зако но дав чою та вико нав чою гіл ками 
влади. Значну увагу також іно земні інфор ма ційні ресурси при ді лили 
опису інав гу ра ції Пре зи дента Укра їни, що, разом з неспо ді ва ною для 
світу пере мо гою В. Зе ленсь кого, стала від крит тям у плані імі дже вих 
зна хі док команди нового очіль ника Укра їни (див. рис. 2). Пуб лі ка ції про 
В. Зе ленсь кого в іно зем ній пресі про тя гом пері оду, що ана лі зу ється, мали 
пере важно нейт раль ний (59 %) та пози тив ний (31 %) харак тер (рис. 4). 
Зага лом у рей тингу най більш по пуляр них у сві то вих ЗМІ пре зи ден тів 
Пре зи дент Укра їни посів друге місце, пос ту пив шись лише Пре зи денту 
США Д. Трампу.
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Рис. 4. Тональ ність пові дом лень про Пре зи дента Укра їни В. Зе ленсь ко го
в ракурсі загаль них руб рик (кві тень – гру день 2019 р.)

Ви сновки та перс пек тиви. Про ана лі зу вавши зару біж ний дос від 
моні то рингу змісту пуб лі ка цій у мережі Інтер нет, ми визнали доціль ність 
вико рис тання інстру мен тів моні то рингу в дос лі джен нях інфор ма цій них 
пото ків соці ально-по лі тич ної тема тики, у тому числі щодо інсти туту 
пре зи де нтства та діяль ності окре мих пре зи ден тів світу. Моні то ринг 
змісту інфор ма цій ного прос тору є дос та т ньо широ ко вжи ва ним у світі 
інстру мен том дос лі джень. Осно вою моні то рингу тра ди ційно слу гує 
кон тент-ана ліз, проте від бу ва ється змі щення мето до ло гії його вико рис-
тання в бік якіс них мето дів оцінки змісту текс тів. Від зна ча ємо також, 
що від бу ва ється пере хід від моні то рингу тра ди цій них дру ко ва них ЗМІ 
до моні то рингу інфор ма цій них ресур сів мережі Інтернет.

На ве дені резуль тати ана лізу мате рі а лів моні то рингу висвіт лення 
діяль ності Пре зи дента Укра їни В. Зеленсь кого у інфор ма цій них ресур сах 
сві то вої мережі, що здійс ню вався про тя гом 2019 р., під твер дили мож ли-
вість вияв лення загаль них тен ден цій висвіт лення інсти туту пре зи ден тів 
та окре мих полі тич них і дер жав них дія чів у сві то вому інфор ма ційному 
прос торі та окрес лили перс пек тиви вико рис тання моні то рингу змісту 
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ресур сів мережі як інстру менту ана лі тич них дос лі джень інсти туту пре зи-
де нтства.

Іс нує мож ли вість у подаль шому ана ліз мате рі а лів моні то рингу про во-
дити у значно біль шій кіль кості аспек тів, що може бути досяг нуто 
роз вит ком кла си фі ка цій ної схеми, опе ра тив ною пере ін дек са цією мате рі-
а лів, змі щен ням акцен тів дос лі дження та змі ною рів нів ієрар хії або 
струк тури кла си фі ка тора. Існує мож ли вість вже опра цьо вані мате рі али 
ана лі зу вати та фор му вати огляди інфор ма цій ного прос тору за довільні 
про міжки часу, робити вибірки за пер со на лі ями, кра ї нами, регі о нами або 
робити тема тичні огляди, що харак те ри зу ють полі тику пре зи ден тів світу 
в тій чи іншій галузі. Перс пек тив ним може також вияви тись роз ши рення 
моні то рингу ресур сів Інтер нету на дос лі дження інших інсти ту тів влади 
або висвіт лення інфор ма цій них пото ків, що харак те ри зу ють гло бальні 
про блеми соці ально-по лі тич ного життя планети.
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Usage of Foreign Experience in Analyzing Publications Content
to Monitor Information Flows

The publication analyzes the foreign experience of analyzing the content of publica-
tions on the Internet, in particular the experience in monitoring socio-political informa-
tion and the institution of presidency in the leading media of the network. The paper 
presents results of research to determine peculiarities of the foreign media coverage 
of the activities and the image of Volodymyr Zelensky as the President of Ukraine, 
basing on monitoring of foreign information resources on the Internet. The general 
principles, technology of the conducted monitoring and methodology of work with the 
database «Institute of the Presidency in Foreign Mass Media» in the software environ-
ment «IRBIS64», which was created in the V. I. Vernadsky National Library of Ukraine 
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to save and process monitoring results. Fragments of the results of the analysis of the 
content of publications (n = 254) about the President of Ukraine, which were included 
in the database as a result of monitoring for the period April-December 2019, are 
presented.

The relevance of the publication is due mainly to the increasing role of informa-
tion resources of the global network and the need to use foreign experience in creating 
eff ective technologies to examine information fl ows generated in the network. The pur-
pose of the article is to review foreign experience in analyzing the content of publica-
tions on the Internet and determine the feasibility of using monitoring tools in studies 
of information fl ows of socio-political topics.

After analyzing the foreign experience of monitoring the content of publications 
on the Internet, we recognized the advisability of using monitoring tools in studies 
of information fl ows on socio-political issues, including the institution of the presi-
dency and the activities of presidents of certain countries in the world. Monitoring 
of the content of information space is widely used in the world. The monitoring is tra-
ditionally based on content analysis. There is a shift in the methodology of its usage 
towards qualitative methods to assess the content of texts. Monitoring of traditional 
print media is giving way to monitoring of information resources on the Internet.

The results of the analysis of monitoring materials on coverage of the activities 
of the President of Ukraine Volodymyr Zelensky in the information resources of the 
global network were carried out during 2019, confi rmed the possibility of identifying 
general trends in the coverage of the institute of presidents and individual political and 
state fi gures in the global information space and outlined the prospects for using moni-
toring of the content of network resources as presidential institute analytical research 
tool.

Keywords: database, Internet monitoring, President of Ukraine, Institute of the Pres-
idency, information resources of the Internet.


